

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

Ч. 12 (755).

ЧЕТВЕР, 28. СІЧНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 28th, 1926.

No. 12 (755).

VOL. VIII.

### ПЕРЕГОВОРИ УРАДУ КІНГА З ПРОГРЕСИВНИМИ ПОСЛАМИ.

Уряд пропонує прогресістам два місця в кабінеті, однак фаремерські послани не прийняли ще оферти.

ОТТАВА, 25. січня. — Між ліберальним урядом і прогресивними послами ведуться переговори в справі утворення коаліції. Кажуть, що уряд запропонував прогресістам два місця в кабінеті, однак вони не рішилися ще, чи мають їх прийняти. Наклін в прогресивній партії є шораз більше за коаліцією.

ОТТАВА, 25. січня. — Дж. С. Вудсворт і А. А. Гіпс, робітничі послани з Вінніпегу, мали сьогодні конференцію з прем'єром Кінгом і членами доміняльного уряду. По закінченню конференції не видало ніякого

оповіщення. Уважають, що робітничі послани переговорювали з урядом в справі законодавства, що дотичить робітництва.

### КОНСЕРВАТИСТИ НЕ СТАВЛЯТЬ КАНДИДАТА.

ПРИНС АЛБЕРТ, Саск., 26. січня. — Офіційно оповіщено сьогодні рано, що консервативна партія не буде ставити свого кандидата при доповняючих виборах в Принс Алберт і це запевнило прем'єрові Кінгові вибір через акламацію. День номінації назначений на слідуєчий понеділок.

### СПРАВА ЛЬОКАРНЬСЬКОЇ УГОДИ БУДЕ ПОРУШЕНА В ПАРЛЯМЕНТІ.

ОТТАВА, 26. січня. — Консервативний провідник Артур М'єн запитав сьогодні в парламенті, чи уряд має намір предложити яку резолюцію або законопроект відносно Льокарнського договору.

У відповідь на це заступник прем'єра Ернест Лапойнт заявив, що справа Льокарнського договору буде порушена в парламенті.

На підставі договору, доміні не є зобов'язані ним, поки уряд кожної доміні не заявить бажання прилучитися до договору.

Навіть як сам уряд не піднесе справи в парламенті, то це зробить котрийсь посол. "Ми дійсно маємо намір обговорити справу в парламенті", сказав Лапойнт.

### ДОМАГАННЯ РОБІТНИКІВ АЛБЕРТИ ДО ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО УРАДУ.

ЕДМОНТОН, Алта., 26. січня. — Делегация від Албертської Федерації Праці була вчора на послуханню у провінціального прем'єра Бравлі і предложила йому ряд домагань, між котрими були такі:

Всімоднинний день праці, асекурація від слабости і безробіття, роздача шкільним округам через уряд шкільних кни-

жок і приладів, пенсія на старість, провінціальный закон для поладжування індустріяльних спорів у кілька змін у "Воркерс Компензейшен ект", включаючи точку про відклик проти рішення компензейшен борду.

Прем'єр обіцяв делегации, що уряд візьме під увагу її домагання.

### В ЗАГРЕБІ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ.

ЗАГРЕБ, Югославія, 25-го січня. — Протягом минулої ночі переведено багато нових арештувань серед комуністів. Арештування відбуваються в звязку з викриттям мимого комуністичного заговору в югославській армії.

Кажуть, що в заговорі замішані більшість провідників комуністичного руху.

Депеша з Білгороду з минулої суботи подавала, що арештування комуністів викрило комуністичний заговор в югославській армії.

Звідомлення з Білгороду під датою 22. січня повідомляли про викриття заговору на життя югославського короля Александра та членів його уряду.

### ГОЛОД В КИТАЙСЬКИХ ПРОВІНЦІЯХ.

ГАНКОВ, Китай, 25. січня. — Брак дощу в центральних провінціях спричинив голод, який рідко коли буває в цій різній країні. Найгірше потерпіли провінції Гуань, Юннан і Шенчан. Голодом також діткнені, але не в такій великій мірі, провінції Квейчов і Гуанан.

ГАНКОВ, Китай, 26. січня. — Обчислюють, що з 60 мільонів населення в провінції Гуань голодує мільон осіб. В провінції Гонан голодує троха менше

число населення. В Гонан є досить засобів поживи, але завдяки тому, що військова ситуація стримала залізничний рух, в навіщені голодом околиці не можна її доставити.

БЕЛФЕСТ, Ірландія, 23. січня. — Сорок ірландських політичних в'язнів у північній Ірландії будуть освобождені з осторогою не повертати до Олстера через п'ять років.

### Чан Цо-Лін освободив управителя східньо-китайської залізниці М. Іванова

ЧІЧЕРІН ВИСЛАВ БУВ НОТУ ДО КИТАЙСЬКОГО УРАДУ. В ЯКИЙ ДОМАГВСЯ ЗВЛЬНЕННЯ ІВАНОВА ДО 72 ГОДИН. — ЧАН ЦО-ЛІН ЗАМКНУВ БУДИНОК РАДЯНСЬКИХ ПРОФСОЮЗІВ В ХАРБІНІ І НАЛОЖИВ ЦЕНЗУРУ НА РОСІЙСКУ ГАЗЕТУ. — КІЛЬКАСОТ РОСІЯН В ХАРБІНІ АРЕШТОВАНО.

ПЕКИН, 25. січня. — Нинішня телеграма від радянського консула в Харбін (Манджурія) до радянської амбасаді в Пекіні повідомляє, що генерал Чан Цо-Лін, манджурський диктатор, приказав освободити М. Іванова, радянського головного управителя східньо-китайської залізниці в Манджурії.

Іванов і трох інших радянських залізничних урядників були арештовані минулої п'ятниці військовим відділом на приказ Чан Цо-Ліна.

Телеграма до японської газети з Харбіну також повідомляє, що Іванов зівстав освобожденний.

Фракція, що попірає "християнського" генерала Фен Ю-Сяна, натискає на уряд, щоб він уповноважив вислання карної ескспедиції проти генерала Чан Цо-Ліна.

МОСКВА, 24. січня. — Народний комісар закордонних справ Чічерін вислав вчора до радянського амбасадора в Пекіні Карахана ноту, в якій дає китайському уряду 72 години часу на освобождение головного управителя східньо-китайської залізниці Іванова і повернення порядку на залізничній лінії.

Якщо китайські влади не зможуть власними силами повернути нормальні відносини, то радянський уряд хоче дозволу ужити своїх власних військ для оборони взаємних інтересів обох країн.

Чічерін припоручив Караханові переслати копію ноту до генерала Чан Цо-Ліна, манджурського диктатора. Військо Чан Цо-Ліна замкнуло не лише головний телеграфічний офіс, але й будинок, в якому мали приміщення радянські професійні союзи. На льокарнську російську газету наложено строгу цензуру, і вона виходить тепер з великими білими плямами.

Багато російських робітників і малих урядників арештовано. Вся радянська преса висловлює обурення на вибрики Чан Цо-Ліна.

ПЕКИН, Китай, 25. січня. — Радянська легация одержала телеграфічні повідомлення, що військ генерала Чан Цо-Ліна арештувало в Харбіні кількасот російських більшовиків.

### ВИКРИТТЯ ШПИГУНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ.

Шпигунська діяльність велася в прикордонній полосі між Чорним і Балтійським морем. — Арештовано кількадесят осіб.

ЛЕНІНГРАД, 23. січня. — Тут арештовано вчора 11 осіб, яких підозрюють, що вони є філіяльними шпигунами. Один з них намагався втіти і його застрівлено.

Державна політична поліція каже, що арештовані належать до великої шпигунської організації під проводом Александра Тасса, який багато разів переходив кордон.

МОСКВА, 21. січня. — Державна політична поліція арештувала кількадесят членів закордонної шпигунської організації, яка вела свою діяльність на прикордонній полосі від Чорного до Балтійського моря.

Слідство виявило, що арештовані шпигуни належать до чотирох різних держав і працювали для своїх урядів. Вони стояли в тісних зносинах з генеральними штабами своїх держав і вели свою роботу після їх вказівок.

В самому Ленінграді арештовано 48 членів шпигунської організації. Вони працювали для естонського генерального штабу.

На чолі шпигунської організації стояв полковник Френк, який має бути тайним англійським військовим агентом.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!

### СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИ ЖАДАЮТЬ РЕЗИГНАЦІЇ БЕТЛЕНА І ГОРТИ.

Опозиційні послани влаштували демонстрацію проти уряду і президент парламенту мусів перервати сесію.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 21. січня. — На засіданню угорського парламенту прийшло вчора до бурливих сцен, коли опозиція влаштувала демонстрацію проти уряду Бетлена з приводу викриття фальшивників французьких банкнотів, в що є замішані високі угорські урядники.

В наслідок бурі президент парламенту мусів перервати засідання. Коли засідання наново відкрито, соціал-демократичні послани внесли резолюцію, в якій зажадали резингації кабінету Бетлена і регента Горті.

Без дискусії над цєю резолюцією засідання закрито.

БУДАПЕШТ, Угорщина, 23. січня. — Опозиційні послани в угорському парламенті розпочали агітацію проти прем'єра Бетлена, закладаючи йому, що він належав до змовників, які підробляли французькі франки. Вони сподіються, що зможуть його тепер повалити. Угорські фашисти остерігаються опозицію перед агітацією і грозять державним переворотом, як би опозиція захопила владу в свої руки.

### НАСЕЛЕННЯ НІМЕЧЧИНИ ХИЛИТЬСЯ В СТОРОНУ РАД. СОЮЗУ.

Німці невдоволені не лише Версальським договором, але й пляном Доса та Льокарнськими угодами.

БЕРЛІН, 23. січня. — В німецькій промисловості тепер великий застій і безробіття, наслідком чого в країні шириться нужда і робітництву загрожує голод.

Все те починається до зросту невдоволення з політичного становища Німеччини, в яке поставили її альянти своїм мирним договором.

Німецьке населення не лише невдоволене Версальським договором, але й пляном Доса та Льокарнським договором, які піднесено Німеччині як "благодаць".

Через те серед німецького населення приймається більшовицька агітація, а симпатії до Радянського Союзу виявляють не лише комуністи, але навіть націоналісти.

Тепер Німеччина стоїть на порозі нових подій, а країна нужда може привести її до тісничого об'єднання з Радянським Союзом.

### СОЦІАЛІСТИ І КОМУНІСТИ ДОМАГАЮТЬСЯ СПІЛЬНО ПЛЕБІСЦИТУ.

Соціалісти і комуністи згодилися спільно домагатися плебісциту (всенародного голосування) над питанням конфіскації майна бунтівних німецьких правлячих родів без відшкодування.

В понеділок буде предложений в парламенті законопроект, який буде вимагати, щоб все майно всіх князів і правлячих родів та їх родин, які існували в Німеччині до революції 1918 року, було сконфісковане і перейшло на власність того федерального стейту, в якому правив даний королівський чи князівський рід.

БЕРЛІН, 26. січня. — Часопис "Берлінер Цайтунг Ам Міттан" заявляє сьогодні, що фашистські організації плянують на завтра переворот, включаючи окупацію Берліна і роззброєння тих відділів поліції, які уважаються "аеналійними", себто тих, що не хотіли би попірати фашистів.

Поліція признає, що є поінформована про пляни фашистів, однак не бере їх серіозно.

### ПРОЦЕС ПРОТИ УБИЙНИКІВ МАТТЕОТІ РОЗПІЧНЕТЬСЯ В БЕРЕЗНІ.

ПРОЦЕС ПРОТИ УБИЙНИКІВ МАТТЕОТІ РОЗПІЧНЕТЬСЯ В БЕРЕЗНІ. ПРОТИ ОБВИНУВАЧЕНИХ В УБИЙСТВІ СОЦІАЛІСТИЧНОГО ПОСЛА. І адвокати признають, що процес означає останню поразку опозиції супроти фашизму. Секретар Фаріначі буде виступати як адвокат оборони Думіні, найважливішої особи з обвинувачених.

РІМ, 25. січня. — Секретар фашистської партії Фаріначі оповіст вчора в своїй газеті "Фашистський Режим", що справа проти обвинувачених в убистві соціалістичного посла Маттеоті розпичнеться з початком березня (марта). Вдова по Маттеоті рішила виступити в ролі оскаржуючої

### ШВАЙЦАРІЯ ГОТОВА ПЕРЕПРОСИТИ РАД. СОЮЗ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 23. січня. — Швайцарська федеральна рада повідомила радянський уряд, що готова дати йому сатисфакцію, за убиство радянського посла Вацлава Воронського в Льозанні через висловлення жалю та признання пенсії для його дочки.

Ліга Націй сподіється, що Радянський Союз прийме цю сатисфакцію і візьме участь в преліминарній конференції роззброєння, що має тут відбутися.

### СІЕНАР ЗАМОВИВ У БЕСКА 600,000 ТОН ВУГІЛЛЯ.

МОНТРЕАЛ, 26. січня. — Канадійська національна залізнична підписала контракт з Бриггс Емпаер Стіл Корпорейшен на доставку 600,000 тон вугілля з компанійних майнів в Новій Шкотії. Таке оповіщення зроблено нині в головному офісі залізниці.

### СКАНДИНАВСЬКІ ДЕРЖАВИ ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 21. січня. — Швеція і Норвегія підписали недавно договір, в якому виреклися війни раз на завжди і постановили всі можливі спори поладжувати мирним судом.

Такий самий договір підписали тут вчора Швеція і Данія, а незадовго всі три держави готовляться підписати подібний договір з Фінляндією.

### АВТОМОБІЛ УБИЛИ ЗА РІК 21,000 ЛЮДЕЙ.

ШКАГО, 25. січня. — В 1925 році автомобілі спричинили 5 проц. більше випадків смерті, ніж в 1924 році. Звіти з більше як 90 американських міст вказують, що в тих містах автомобілі убили минулого року 21,000 людей.

Завдяки різним заходам, в деяких містах число смертних випадків зменшилося. За в інших містах смерть забрала ще більше жертв. До цих останніх належить Шкаго.

### РУМУНІЯ ПРОГАНЯЄ 20,000 НІМЦІВ І АВСТРИЙЦІВ.

ВІДЕНЬ, 25. січня. — Депеша з Бухарешту до одної тутешньої газети каже, що румунський міністер внутрішніх справ дав поліції приказ прогнати з Румунії до слід. понеділка 20,000 Німців і Австрийців.

### ВУЛЬКАН В МЕКСИКУ ЧИННИЙ ПО 12 РОКАХ.

МІСТО МЕКСИКО, 22. січня. — Повідомляють, що вулкан Коліма, в стейті Ялско, по 12 роках неактивности став знову чинний. З його кратеру випливає лави і населення в околиці вулкану находиться в обаві.